

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 104 (8049) Суббота, 30 июня 1984 года Цена 2 коп.

Завтра—День работников морского и речного флота

СЛОВО ПОРТОВИКОВ ТВЕРДОЕ

Не просто складывалось в этом году начало навигации. Неожиданно сильное похолодание в марте заставило нас на 10 дней позже, чем в прошлом, ее начать. Не только земледельцы, но и речники ощущают до сих пор последствия бесснежной зимы. Из-за мелководья у нас увеличилась трудоемкость работ. На отдельных участках приходится снимать с судов часть грузов или, как у нас говорят, распаковать их. Но, несмотря на это, коллектив порта ритмично выполняет с начала года план по всем показателям и даже опережает время. На три дня раньше сро-

ка мы выполнили задание по лугодия по отправлению грузов. Отвечая на призыв партии усилить работу по повышению производительности труда и снижению затрат, портовики взяли обязательство снизить себестоимость работ на 2 процента. Слово свое мы держим. И хотя, как уже отмечалось, на отдельных операциях трудоемкость по объективным причинам повысилась, изыскали дополнительные резервы, улучшили организацию труда, снизили простои—и в результате выиг-

сионального праздника хочется отметить тех работников порта, кто своим трудом обеспечивает успех дела. Это звеневые укрупненной комплексной бригады Валентина Дмитриевича Петросян и Владимир Петрович Матросов, старший крановщик Иван Кузьмич Голубев, капитан теплохода «Портовый-11» Петр Георгиевич Левшин и бригадир электросварщиков Виктор Максимович Стапевич.

А. КАЛИН,
начальник порта.
(Материалы, посвященные Дню работников морского и речного флота, читайте на 3-й странице).

АПО: дела и проблемы

● За корма, как за хлеб!

Показали пример

42 тонны сена, на 7 тонн больше обязательств, сдал государству коллектив автохозяйства № 2 автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой».

Посланцы всех автоколонн работали дружно, старались на покое быть не хуже своих товарищей и заготовить сена более пяти тонн, как планировали.

И все же лучшие косари, как оказалось, трудятся в автоколоне № 1 (начальник Н. И. Забавин). Они и поставили рекорд — заготовили 9140 килограммов сена. Изюм сил старались косари колонны № 5 (начальник В. А. Казаков), которые заготовили 8 тонн сена, на третьем месте — представители колонны № 6 (начальник А. И. Упадывшев).

Хоть и привычны руки водителей к труду, но не легко доставалась им каждая тонна душистого сена. Однако не выполнявших задание не было. И в этом заслуга водителей Н. Фалиева, Ю. Кувеко, Н. Ключева, А. Бородаев, В. Пахомова, В. Неженцева, А. Уразова.

О. ГИНТЕР,
инженер по соцосревнованию АТХ-2.

В отчете— нули

по заготовке сена у коллективов Волгодонского рыбокомбината, «Кавказэнерго монт а ж а», «Спецпромстрой». Таким было состояние дел на 25 июня. С тех пор мало что изменилось.

Ненамного лучше выполняет задание по заготовке кормов и «Атоммаш». Из 610 тонн сена, которые необходимо сдать коллективу объединения, поступило пока около двадцати тонн. Не везде так относятся к выполнению своих

шефских обязанностей. Полным ходом идет заготовка кормов в хозяйствах агропромышленного комплекса. И даже небольшие коллективы школ, учреждений стараются оказать посильную помощь. Второклассники школы-интерната № 2 заготовили, например, 300 килограммов сена, ветераны консервного завода — 750 килограммов. Не так много, казалось бы, но из этих килограммов складывается существенная прибавка к общему результату.

Хорошими шефами оказались работники дирекции Ростовской АЭС. Не скажешь, что своих забот у них нет, но находят время и для выполнения шефских обязанностей.

● Качество — забота общая Без брака

Наверное, немного найдется овощных консервов, спрос на которые

может сравниться со спросом на «зеленый горошек». А изготовители этих популярных у населения консервов хорошо знают, что и сырью качественнее, и продукция сложнее тоже найдется немного.

Но коллектив смены Л. В. Хомичук с консервного завода, судя по результатам, взялся докачать, что подчиняется «капризным» деликатес умелым рукам. Смена не только произвела уже более 400 туб этих консервов, выполняя дневное задание на 140 процентов, но и нет здесь ни одного случая брака. Как все три года, которые коллектив трудится под руководством Л. В. Хомичук.

На передовиков равняются остальные. И хотя в начале сезона по заготовке зеленого горошка наметилось отставание, сейчас положение исправляется.

Н. ГЛАДКАЯ,
наш внешт. корр.



На снимке: рабочие огорода № 1 совхоза «Волгодонской» Р. ВЕРХОЛОМОВА и Т. СЛАТВИЦКАЯ. Ударно трудятся они в эти напряженные для овощеводов дни. На

прополке овощных культур они доводят выработку до полутора-двух норм за день.

Фото А. Тихонова.

В горкоме КПСС

БЮРО ГОРКОМА ПАРТИИ РАССМОТРЕЛО ВОПРОС О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ПО ПОВЫШЕНИЮ ДЕЙСТВЕННОСТИ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ.

Отмечено, что в ряде партийных организаций города наглядные агитационные средства широко используются в коммунистическом воспитании трудящихся. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, многие партийные комитеты усилили руководство наглядной агитацией, конкретизируют содержание агитационно-изобразительных средств, направляя их на решение важнейших хозяйственно-политических задач.

Вместе с тем, в некоторых партийных организациях еще не выработана четкая система руководства наглядной агитацией и контроля за ее содержанием, в силу чего она становится малодейственной, невыразительной по своему исполнению. Недостаточно уделяется внимания оперативным, сатирическим средствам наглядной агитации, многие пресс-центры, экраны соревнования заполняются несвоевременно или вообще отсутствуют.

В партийных организациях управления строительства «Гражданстрой», химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, межрайонных электросетей, СМП-636, опытно-экспериментального завода некоторые стенды, плакаты, пресс-центры своевременно не обновляются, что отрицательно влияет на коммунистическое воспитание трудящихся.

Бюро горкома КПСС строго предупредило секретарей этих партийных организаций А. В. Воронина, Я. Г. Синельник, В. А. Резниченко, С. Е. Докучаева, А. И. Лебединского. Бюро обязало партийные организации в месячный срок провести критический анализ состояния наглядной агитации, рассмотреть вопросы повышения ее действенности в свете требований июньского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Предложено осуществить конкретные меры по усилению руководства наглядной агитацией, контролю за ее идейным содержанием, тематической направленностью, художественным уровнем, повысить эффективность использования печатного политического плаката; уделить особое внимание обеспечению средствами наглядной агитации гласности социалистического соревнования под девизом «Работать без отставших!», хода выполнения задания партии по сверхплановому повышению производительности труда и дополнительному снижению себестоимости продукции, пропаганде передового опыта, показу отстающих работников и коллективов, конкретным производственным и воспитательным задач, успехов и недостатков в работе данного коллектива, подготовке к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

■ Культура производства

За штакетником не спрячешься...

Скоро госкомиссия будет принимать дом № 114, построенный комсомольцами «Атоммаша». А у тех иные заботы. Они строят два новых дома №№ 244 и 245 в микрорайоне В-8.

26 июня. Закончена забивка свай под фундаменты еще одной секции. И у комсомольцев «Атоммаша» прибавилось хлопот и переживаний...

— Хотелось все сделать как положено, с самого начала порядок на площадке навести. Но не получается, — говорит начальник комсомольского штаба по строительству объекта В. В. Сипачев.

Его тревога понятна. Два своих дома комсомольцы не в степи строят, а в жилом микрорайоне.

Через дорогу от мощных копров, огромных свай — дом № 246, дальше № 248, которые обживают новоселы. Ну а мальчишки, как известно, перво-наперво обживают свой двор и прилегающие окрестности. Их, как магнитом, тянет на стройплощадку, на которую вход открыт со всех сторон. В этой ситуации выход один: площадку оградить и сторожить с родителями смотреть в оба.

Сделать забор, как оказалось, проблема, к

кому только ни ходили за помощью комсомольцы «Атоммаша»!

— Сначала генпродиректор, начальник СМУ-11 В. А. Данильченко уговаривали, потом пошли выше — к начальнику «Гражданстрой» В. Ф. Стадникову. До заместителя главного инженера треста В. Н. Беляева дошли. Никто не помог. Единственный совет дали — ставьте забор из штакетника, — рассказывает В. В. Сипачев. — Главное, чтоб был забор. А за остальные строители не отвечают.

«Хороший» совет, ничего не скажешь. Спрячьтесь за штакетником, мол. Интересно, в каких строительных нормах и правилах разрешено начинать строительство, особенно внутри жилого микрорайона, когда стройплощадка не огорожена? Ведь недалеко до беды.

Случай детского травматизма на стройплощадках «Гражданстрой» уже были. Неужели ничему не научили они руководство управления? Видно, не научили, раз на все предложения комсомольцев отвечают категорично: «Досок нет, ставьте штакетник».

Е. ОЧЕРЕДКО,
наш корр.

Решения декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС — в жизнь!



ПЛЮС ОДИН, МИНУС 0,5

Выпуск № 4.
Июнь 1984 г.

«Патриотический подъем, энергия и деловитость, с которыми трудящиеся, партийные, профсоюзные, комсомольские организации взялись за решение этой задачи, вселяют уверенность, что успех будет обеспечен».
К. У. ЧЕРНЕНКО.

В повышении производительности труда на один процент к плану и снижении себестоимости на 0,5 процента важную роль играет

ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

ТОЧКА ОПОРЫ

О том, как связаны между собой два важнейших показателя — производительность труда и себестоимость продукции, как они влияют друг на друга, рассказывает заместитель директора лесоперевалочного комбината по экономике Н. М. ЖИЛИНА:

— В нашем встречном плане о производительности и себестоимости говорится в разных пунктах. В жизни эти два показателя в одном — общем «пункте». Один влияет на другой. И даже факторы, обеспечивающие рост одного и снижение другого, подчас общие.

Поясняю на примере. Четыре смены завода древесностружечных плит у нас сквозные, они на подряде. Заработок каждого члена бригады прямо зависит от конечного результата, то есть от количества выпущенной продукции и ее себестоимости. Никаких особых новшеств, но интересы бригад мы практически «замкнули» на выпуск большего объема продукции меньшим числом. Снизу вверх — от рабочих к руководителям стали поступать предложения расширить зоны обслуживания. Если раньше в смене было 34 человека, то теперь осталось по 30 и даже по 28. Получен выигрыш и по производительности, и по снижению затрат.

Честно говоря, кое у кого были поначалу опасения: таким способом, мол, «досокращаемся!» Но тот же конечный результат снова помог выдержать равновесие. А прошло время, и убедились, что идем по правильному пути.

Иногда спрашивают, на какую «лошадку» мы ставим, стараясь снизить себестоимость продукции, какой фак-

тор считаем самым главным? Трудно найти такой — все в экономике в одной упряжке связано. Вот, например, использование отходов. Стали применять их для получения стружки, которая потом идет на производство древесностружечных плит, нашей основной продукции. Себестоимость снизилась. Четыре грузчика, которые раньше отходы на свалку возили, высвободились. Снова выигрыш в себестоимости. Дальше — больше. Когда заменим старые станки на новое высокопроизводительное оборудование, сразу выйдут больше половины рабочих стружечного отделения. Условия труда остальных значительно улучшатся. Что это? Рост производительности? Да. Снижение себестоимости? Без сомнения.

Можно привести такие цифры: 5,8; 8,1 и 9,8. Это все копейки, копейки с десятками, и показывают они снижение затрат на рубль товарной продукции в 1982 году по сравнению с десятой пятилеткой и в 1983-м. А последняя — рубль на 1984 год, который складывается из 8,8 копейки плановой и одной дополнительной копейки по социальным обязательствам.

Сколько усилий стоит иногда эта дополнительная копейка! Порой и технологию приходится менять, и новое оборудование вводить, и организацию перестраивать. И даже психологию менять. Не у всех комбината.

вошло пока в привычку считать копейки да еще с десятками! Простой пример: решили пустить в дело опилки. Качество древесностружечных плит они только улучшат. Попробовали — получилось.

«Дайте мне точку опоры, и я переверну весь мир», — это известное выражение давно перешло в разряд афоризмов. Надежная точка опоры нужна в любом деле, и должна она быть экономического характера. Казалось бы, незамысловатый экономический «рычажок», а может перевернуть целую машину. Сколько раз мы пытались заставить рабочих цеха, где делают заготовки из древесной плиты, экономнее расходовать сырье. Весь секрет тут в раскрое. Попадают нестандартные плиты. И формально есть полное право списать их в брак. Раньше так и делали, тем более, что брак не свой, а соседнего цеха.

Теперь оба подразделения объединены в одно. Конечный результат общий, исходное сырье — тоже. И эта «точка опоры» не дает отправить в брак плиту, кубометр которой стоит 90 рублей, а заставляет кроить, мудрить и складывать по кусочкам кубометр заготовок стоимостью уже 150 рублей. Есть разница?

Обсуждая у себя на комбинате дополнительное задание партии к плану по росту производительности труда и снижению себестоимости, мы решили, что сумеем перекрыть общепринятые «плюс 1, минус 0,5». Коллектив обязался запланированный на пятилетку рост производительности труда достичь уже в этом году. А для этого сверх плана надо дать не 1, а 1,7 процента. В таком ритме и работают все подразделения лесоперевалочного

♦ На контроле — выполнение встречных планов

Пятилетку — за три года

выполнила бригада водителей Г. В. Кудряцева из автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой».

На строительстве дамбы пруда-охладителя Ростовской атомной работает этот дружный, стабильный коллектив, где стало доброй традицией выполнять большой объем меньшими силами.

Как удается водителям обгонять время? Секрет прост. Прежде всего, каждый хорошо знает свое дело, заботливо выполняет все ремонтные работы. Словом, старается, чтоб его машина была всегда на ходу, а на ремонт уходило минимум времени.

Товарища выручай — нерушимое правило в бригаде. Но к лодырям, нарушителям трудовой и общественной дисциплины здесь отношение самое непримиримое. Потому дисциплина в бригаде хорошая, а производительность труда в этом году возросла против плана на 1,2 процента.

Водители Г. В. Кудряцева все включились во Вседонской поход за эко-

номии и бережливости. Отработать три дня на сэкономленных горюче-смазочных материалах обязались они. На сегодня сбережено уже 3490 литров ГСМ. То есть, и этот пункт социалистических обязательств выполнен досрочно.

Отстающих в бригаде нет. Но в числе самых лучших, на кого держат равнение, заместитель бригадира В. И. Голыбин, председатель совета бригады В. Н. Головенко, водители А. П. Мокров, А. С. Ломанин и многие другие.

Серой лентой вьется дорога. Один за другим идут «КамАЗы», груженные буттовым камнем. Каждый день — ударный в бригаде Г. В. Кудряцева. И в том, что дамба пруда-охладителя все дальше и дальше уходит в море, немалая их заслуга.

В. СКВОРЦОВА,
наш внешт. корр.

Допущен перерасход

В начале года, взвесив свои возможности, все подразделения треста «Волгодонскэнергострой» приняли социалистические обязательства, в частности, по снижению себестоимости против плана на 0,5 процента. Но, как оказалось, дать слово легче. Сдержать его куда труднее.

Многим так и не удалось избежать прогулы, просчеты в организации труда, простои. А это, в свою очередь, плохо сказалось на себестоимости.

Всего четыре подразделения: «Отделстрой», автотранспортное управление треста «Волгодонскэнергострой», управление строительства механизированных работ, управление производственно-технологической комплектации сумели снизить показатель по себестоимости строительства.

А всего за пять месяцев в тресте допущено удорожание затрат на один рубль строймонтажа почти на восемь копеек.

Большая течущая над роз в «Промстрое-1», «Промстрое-2», «Атомэнергострой» привела к значительным потерям рабочего времени. Так, только в «Промстрое-1» потеряно 1622 человеко-дня. А ведь этот коллектив — генподрядчик многих пусковых объектов года, полугодия.

Срывает сроки выполнения заданий по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений коллектив «Пром-

Г. СМЕРНИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ **ВЫПОЛНИЛИ** задания по повышению производительности труда против плана на 1 процент за пять месяцев: «Заводстрой» (102,1 процента), «Гражданстрой» (101,1 процента), «Отделстрой» (101,4 процента), автотранспортное управление треста «Волгодонскэнергострой» (108,8 процента), завод железобетонных конструкций (108 процентов), бетонно-растворный завод (108,9 процента), завод КПД-35 (108,7 процента), горремстройтрест (101,3 процента), строительное-монтажный поезд № 636 (114 процен-

тов), строительное управление № 3 «Главсевкавстрой» (102,2 процента), монтажные управления «Кавзлектромонтаж» (101,3 процента), «Электроукомонтаж» (100,1 процента).
♦ **КОЛЛЕКТИВ** треста «Волгодонскэнергострой» выполнил задание по повышению производительности труда на 84 процента. А в целом выполнено строительно-монтажных работ за пять месяцев на 43709 тысяч рублей, когда планировалось освоить 45186 тысяч рублей.
♦ **НИЗКАЯ** производительность труда в коллективах управле-

ния производственно-технологической комплектации (60 процентов), «Промстрой-2» (65,8 процента), «Промстрой-1» (69,4 процента), «Атомэнергострой» (77 процентов), «Спецстрой» (98,6 процента), управления строительства механизированных работ (99 процентов), «Южстальконструкция» (68,8 процента), «Кавсантехмонтаж» № 2 (97,8 процента), «Кавсантехмонтаж» № 1 (58,1 процента), «Южтехмонтаж» (97,5 процента).

♦ **ЗА ПЯТЬ** месяцев этого года встречный план по дополнительному снижению себестоимости продукции выполнили коллективы промышленных

предприятий химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, лесоперевалочного комбината, ТЭЦ-2, опытно-экспериментального завода, типографии, молокозавода, рыбокомбината, промкомбината, Восточных электрических сетей, теплосетей. Среди отстающих — «Атоммаш», мясокомбинат, хлебокомбинат, консервный завод и другие.

♦ **НЕ ВЫПОЛНИЮТ** контрольные цифры текущей пятилетки по производительности труда коллективы химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, «Атоммаша», мясокомбината, хлебокомбината. В результате не выполнены этот показатель и в целом по городу.

Завтра — День работников морского и речного флота



★ В ЧИСЛЕ победителей социалистического соревнования в честь Дня работников морского и речного флота капитан-дублер теплохода «Шлюзовой-7» Николай Григорьевич МАКОГОНОВ (на снимке сверху). Тридцать лет он трудится в Волгоградском порту. К боевым наградам участника Великой Отечественной войны Макогонова прибавилась трудовая — орден Трудового Красного Знамени, Коммунист Н. Г. Макогонов — агитатор, активный наставник молодежи.

★ НА ГРУЗОВОМ участке порта лучшими названы бригады укрупненной комплексной бригады, коммунист Александр Иванович ПАВЛОВ и портовой рабочий первого класса Владимир Алексеевич МЫШКИН (на снимке внизу).

★ ГРУЗ идет по назначению (сверху справа).



30 лет и один день

АННА Владимировна чуть касается ладошкой старой стены. По-моему, она на память знает все ее трещинки и шероховатости. И не удивительно. Во-первых, гидро технику положено это знать. А во-вторых, за тридцать лет можно было изучить.

— Тридцать лет — как один день. Не заметила, как и промелькнули, — говорит Анна Владимировна. — Смотрю на канал, на наши шлюзы, на деревья, которые знаю с хвостинкой, и пугаюсь иногда, как много времени прошло. Где оно?

ГДЕ оно?
Пятнадцатилетней приехала Анна Владимировна Ситникова в Волгоград. Приехала к дяде, инженеру — гидротехнику. Хотела работать на канале. Не взяли: «Жди, пока шестнадцать исполнится». Она была настойчивой — через год пришла снова. И стала штатным работником Цимлянского гидроузла. Но начинать пришлось с «неречной» профессии. Приняли ее на участок озеленения. Зато деревья и кусты, посаженные ею возле 14 и 15 шлюзов, вдоль «своего» отрезка канала, принялись, выросли. И не поверишь сейчас, что тридцать лет назад голубая нить судорожного канала, имени В. И. Ленина струилась не в могучем зеленом обрамлении, а в голой степи. Коныши скульптуры, украшающие строения пятнадцатого шлюза, теперь «скачут» по верхушкам деревьев, если смотреть издали.

Кстати, с одной из них связано у Анны Владимировны необычное происшествие. Очень понравился девушке гипсовый казак на коне и с шапкой наголо (вначале скульптуры были выпол-

нены из гипса и только потом «оделены» в мейталь). Захотелось посмотреть, как там все устроено. И она залезла наверх. Посидела на казачьей лошади, посмотрела сверху на канал... К счастью, все закончилось благополучно. Если не считать, конечно, вызова «на ковер» к начальнику гидроузла. Ох, и влетело же ей!

— Ты кто, озеленитель? Чтоб и духу близко не было! — примерно к этому сводился начальственный монолог.

Но недолго она оставалась озеленителем. Следующая запись в трудовой книжке уже вполне речного содержания — судопропускница. А дальше — смотритель маяка. А потом — гидротехник.

Нелегко дались Анне Владимировне эти служебные ступеньки. Вна-

чала — вечерняя школа, потом Московский заочный техникум речного транспорта. И все это без отрыва от производства, от семьи, которая увеличилась и требовала неустанных женских забот.

ДА, прошло время. Где оно? Следы все-таки остались. Принимает теперь рабочую смену на шлюзе диспетчер Ситников — сын Анны Владимировны. Кстати, в докладах на торжественных собраниях его имя упоминается в разделе «лучшие люди». А еще один Ситников трех лет от роду — внук — знает, что есть на свете правила судования.

...Это вода в канале уходит безвозвратно. А время? Тоже уходит. Но память о себе оставляет — в делах, в работе, в сыновьях, а потом в детях сыновей.

Необходимые дополнения

Зная, что приближается профессиональный праздник, в редакцию позвонили руководители Цимлянского гидроузла и попросили дать в газете информацию о ветеранах, о лучших людях. Таких очень много в этом небольшом коллективе. С первого дня работают здесь Сергей Михайлович Егоров, ныне главный энергетик, и электромонтер Николай Александрович Крайнюков, старший диспетчер Николай Алексеевич Рычков. По тридцать лет отработали уже диспетчер Илья Тимофеевич Бондарь и судопропускница Надежда Ивановна Пехтерева.

И не только для Ситниковых шлюзы стали семейным местом работы. Крайнюковы, Веселовские, Назаренко, Егоровы, Сорокобратины и другие — это все известные здесь фамилии. Писать «и празднику» можно было бы о любом — не ошибешься.

И последнее дополнение. У коллектива Цимлянского гидроузла очень хорошие производственные показатели. Кстати, такими они бывают не только накануне Дня работников морского и речного флота. Количество шлюзований здесь почти на пять процентов выше планового, число минут, затраченных на одно, ниже и так далее. Но пусть эти цифры останутся для отчета. Они есть, потому что есть люди, надежные работники такие, как Анна Владимировна и ее товарищи.

Т. НЕПОМНЯЩАЯ.

В клубе деловых встреч „ВЦ“

Телевизор в вашем доме

«Порой невозможно смотреть телевизионные передачи первой программы. Такие помехи, что ни звука, подчас, ни изображения. В чем дело?»

«Почему полосы постоянно плывут по экрану, что за посторонние шумы, помехи, напоминающие снег?»

Писем, подобных этим, о некачественной трансляции телепередач много приходит в редакцию. В чем дело? Каковы причины возникновения помех? Как их устранить? Что предпринимается по этому поводу? — спрашивают волгоградцы. Чтобы ответить на эти вопросы, редакция пригласила в «Клуб деловых встреч» начальника Цимлянского линейно-технического цеха связи А. К. Приймака, начальника Волгоградской радиотелевизионной передающей станции И. Я. Агеева и директора Волгоградского завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры С. Н. Шаповалова, которые и прокомментировали поступившие письма.

А. К. ПРИЙМАК:
— Уже более 18 лет телевизоры, имеющиеся у жителей Волгоградска и других близрасположенных районов, получают передающий сигнал от ретранслятора, установленного (уже тогда не новым) в Цимлянске. Однако он сравнительно устойчиво, до недавнего времени, обеспечивал прием в старой части города, где жилая застройка в основном состояла из домов высотой в четыре и пять этажей. Учитывая, что технические возможности Цимлянско-

го ретранслятора были полностью исчерпаны, в Волгоградске, а точнее в поселке Красный Яр сооружен новый ретранслятор, о возможностях которого расскажем его начальник.

И. Я. АГЕЕВ:
— Все работы по строительной части ретранслятора в основном закончены. Сейчас работает один передатчик, который вещает вторую общесоюзную программу. Что же касается первой программы, то в настоящее время ведутся работы по монтажу передатчика, но завершение этих

работ зависит от поступления комплектующих изделий — вентиляций и разделительных устройств антенны. К сожалению, несмотря на то, что сроки уже давно прошли, заказчик — производственное объединение «Атоммаш» (В. С. Лукерин) — не добился их получения.

Как только эти комплектующие поступят к нам на ретранслятор, мы их смонтируем своими силами, на что потребуется не менее двух месяцев, и сдадим передатчик под настройку. Работы по настройке будут выполнять специалисты одного из ленинградских заводов.

С вводом в строй второго передатчика, а это дело ближайшего времени, ретранслятор будет выдавать устойчивый сигнал первой программы в радиусе до 100 километров, что обеспечит, при соблюдении ряда условий, четкую, устойчивую, без помех работу телевизоров во всех домах города. А о том, каковы эти условия, расскажет директор завода по ремонту радиотелеаппаратуры.

С. Н. ШАПОВАЛОВ:

— Для того, чтобы смотреть телепередачи с Волгоградского ретранслятора (в дециметровом диапазоне), который в настоящее время обеспечивает показ передач второй программы и в дальнейшем будет вести первую, необходимо произвести монтаж спецоборудования на существующих антеннах коллективного пользования. Постановки этого спецоборудования для новой части города, согласно имеющимся проектам, возложены на отдел оборудования «Атоммаша». Что касается поставок для старой части Волгоградска, то тут слово за управлением коммунального хозяйства, которое должно взять эти функции на себя или добиться определения единого заказчика по всем ведомственным домам. Следует отметить, что на новую часть города проекты по монтажу антенн коллективного пользования со спецоборудованием (конвертеры) еще в 1981 году переданы тресту ВДЭС, а в 1983 году — такие же проекты на старую его часть — в ОК горисполкома. Времени с того дня прошло уже бо-

лее чем достаточно, но заметных сдвигов в их реализации не наблюдается.

Монтаж спецоборудования, согласно имеющимся документам, возложен на трест «Промсвязьмонтаж» (т. Фатьянов) и «Союзтелефонстрой» (т. Тютюнников). Часть этого спецоборудования (антенны, фильтры и др.) уже есть на заводе по ремонту телерадиоаппаратуры, и он готов передать его исполнителю. Как известно, в комплект этого спецоборудования входят конвертеры и спецкабель РК-75-9-12, обеспечение которыми также возложено на «Атоммаш». Ни первого, ни второго «Атоммаш» не имеет, а между тем новинт в телевизоре «Промсвязьмонтаж» уже сейчас может приступить

и монтажным работам. Сегодня уверенно, без помех смотрят телепередачи с Волгоградского ретранслятора по второй программе владельцы телевизоров моделей Ц-201-230 и моделей 738Д, в которых заводом-изготовителем установлены конвертеры, а также те, у кого телевизоры имеют приставки типа ПС-КД. В качестве услуги завод по ремонту телерадиоаппаратуры (ул. Морская, 64) предлагает гражданам, проживающим в частных домах (где нет антенн коллективного пользования) и желающим посмотреть вторую программу, обратиться на завод, который в стационарных условиях установит в телевизоре конвертер. Стоимость установки сейчас может достигать до 50 рублей.

ОТ РЕДАКЦИИ. Итак, названы организации и должностные лица, от которых, в основном зависит, будут ли в ближайшее время жители города Волгоградска смотреть без помех передачи первой общесоюзной телевизионной программы. Редакция «ВП» намерена во втором полугодии 1984 года продолжить разговор на злободневную тему, расширяя круг участников встречи. Надеемся, что к тому времени будет что сказать читателям и т. Лукерину, Тютюнникову, Фатьянову, а также представителям ВДЭС, домостроительного комбината, отдела капитального строительства горисполкома, управления коммунального хозяйства.



Летние каникулы. Многие школьники уехали отдыхать в пионерские лагеря. Ну а те, кто остался в городе? Им есть где хорошо отдохнуть. При каждой комнате школьника организован приходивший лагерь. Так, например, при комнате школьника «Огонек» создан лагерь труда и отдыха. Ребята не раз выезжали на поля совхоза «Волгодонской»,

где пропалывали овощные культуры, убирали зеленый горошек, заготавливали сено. А в дни отдыха — купание на море, туристические походы по родному краю, спортивные мероприятия.

На снимке: Оля САВЕНКО, Олег ГЛУХОВ и Алеша ПОПОВ отлично трудятся и хорошо отдыхают.

Фото А. Тихонова.

● 40-летию Победы посвящается

Смотр-конкурс «Песню убить нельзя»

В минувшее воскресенье на открытой площадке молодежного центра состоялся заключительный смотр-конкурс политической песни «Мир живет, мир борется», в котором приняли участие жители общежитий города.

Сейчас, когда в мире обострилась международная обстановка и нависла угроза возникновения ядерной войны, особое значение приобретает песня, которая призывает людей к единству и борется за мир и счастье.

Программу конкурса открыла О. Жигулина — медсестра детского сада «Золушка» (общежитие № 18). Задушевно и проникновенно прозвучала в ее исполнении «Песня о России». О дружбе советских народов, об их борьбе за мир — народная таджикская песня «Дружба». Она звучала в исполнении А. Саидова (общежитие № 12 «а»). С. Шукаев (общежитие № 28) спел на конкурсе песню «За того парня».

Но особенно тепло и радушно были встречены собравшимися песни авторов в их исполнении. Плотник — бетонщик СМУ-10 Н. Эршаев (общежитие № 22) представил на конкурс свою песню «Мирный атом» на узбекском языке, он спел ее под аккомпанемент национального струнного инструмента.

«Послушайте, Рейган! Ответ наш один — в обиду мы шар наш земной не дадим!» — такими словами начинается песня машиниста экскаватора

СУМР-2 О. Москвичева (общежитие № 4). Песню-балладу представила на конкурс Н. Бабанина (общежитие № 13). «Песня — твоя стихия» в исполнении автора С. Абдумаликова (общежитие № 6) также прозвучала на конкурсе.

В заключение прозвучал «Бухенвальдский набат» в исполнении мужского ансамбля жильцов общежития № 22 водителем управления строительства механизированных работ А. Каримова, В. Сошина, С. Мардаря, А. Николаева. Эту песню подхватили все собравшиеся и спели ее стоя.

По единодушному мнению жюри, первое место в конкурсе было присвоено Н. Бабаниной, второе — А. Саидову, третье — Ф. Янбекову за исполнение авторской песни «Письмо отца».

На конкурсе было провозглашено и принято воззвание к молодежи, призывающее к борьбе за мир, собраны подписи в защиту мира.

Так в День советской молодежи строители города еще раз заявили, что они продолжают славные дела отцов, что мир на земле — главная ценность.

Н. ГУДКОВА,
наш внешт. корр.

Вниманию ветеранов партии

Ветеранов партии, награжденных знаком «50 лет пребывания в КПСС», просим прийти в городской клуб ветеранов 3 июля в 17 часов для фотографирования. Просьба иметь при себе награды.

А. КАРГАТОВ,
председатель совета ветеранов.

Память хранит

Среди захоронений на городском кладбище есть могила болгарина Петра Георгиева Харбалиева. Как случилось, что похоронен он вдали от своей Родины?

Член Болгарской Коммунистической партии с 1946 года, бывший связной партизанского отряда народно-освободительного движения Болгарии в Великой Отечественной войне Петр Георгиев Харбалиев с 1949 по 1952 год учился в Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева. Он вел большую общественную работу, являясь председателем болгарского землячества в Москве и секретарем партийной ячейки курса.

С 25 апреля 1952 года П. Харбалиев проходил практику в совхозе «Гигант» нашей области. В то время завершалось строительство Волго-Донского судоходного канала, Цимлянского гидроузла, и вполне понятен интерес проявленный другим нашей страны к первой послевоенной стройке. В начале августа 1952 года П. Харбалиев приехал в наши места, желая, по возможности, ознакомиться с новостройкой. А 9 августа он погиб — утонул в Цимлянском море в районе 14-го шлюза.

Из родных Петра живы братья Янко и Борис Харбалиевы и сестра Кириана Мандурова. Им дорога даже мельчайшая подробность о своем брате.

Волгодонское отделение болгаро-советской дружбы обращается к жителям Волгодонска с просьбой: если вам известны обстоятельства несчастного случая, при котором погиб П. Г. Харбалиев, сообщите об этом в горисполком.

К дню рождения города

Выставка цветов

Стало замечательной традицией проводить в нашем городе выставки цветов. В этом году мы посвящаем ее 34-й годовщине со дня основания города Волгодонска и 60-летию юбилею Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени общества охраны природы. Открывается она 28 июля в 10 часов в парке культуры «Юность».

Одним из главных критериев, который

обязательно учитывается при подведении итогов, будет состояние благоустройства и озеленения территории предприятий и организаций, а также участия, закрепленного за предприятием в парке «Юность».

Выставка будет достойным вкладом в решение проблемы эстетического воспитания жителей нашего города, послужит усилению дела охраны природы.

Мы приглашаем горожан, все предприятия и учреждения принять участие в выставке, внести свою лепту в дело экологического воспитания, воспитания патриотизма, любви к родному краю.

В год 60-летия Всесоюзного общества охраны природы выставка цветов должна занять свое достойное место в ряду мероприятий, проводимых предприятиями, организациями, общественностью города в защиту окружающей среды.

Оргкомитет.

■ Как вас обслуживают?

Для удобства пассажиров

Вступило в свои права лето. Начался период массовых отпусков. И многие жители нашего города стали пассажирами. Сделать их поездку к местам отдыха удобной и приятной — задача работников нашего автовокзала.

Маршрутная сеть междугородних пассажирских перевозок постоянно расширяется. Выросла пропускная возможность транспорта. Расширяются экспресс-перевозки. Пять рейсов из Волгодонска отправляются экспрессом на Ростов, Константиновск) и другие. Все это дает возможность лучше обеспечить население пассажирским автотранспортом.

Четче стали работать диспетчерские службы автовокзала и пассажирского автотранспортного предприятия. В результате меньше стало случаев задержки рейсов. Улучшился контроль за прохождением автобусов от гаража до автовокзала. В отделе эксплуатации стали строже спрашивать с тех водителей, кто нарушает дисциплину.

Но еще не все сделано, чтобы поездка для пассажира всегда была приятным событием. Не всегда вовремя подаются рейсовые автобусы из других городов. Работники автовокзала стараются отправить пассажиров вовремя, но не всегда это получается.

Жалоб от населения за последнее время стало меньше. Надо, чтобы их не было совсем. Так работать коллектив автовокзала может.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

Не ради сбора

Может, я поднимаю вопрос не столь актуальный, как выполнение производственных планов, но, на мой взгляд, немаловажный в деле повышения уровня идейного воспитания. Я имею в виду кинофильмы, которые демонстрируются в кинотеатрах Волгодонска. Поскольку живу я в новом городе, то и посещать приходится «Комсомолец». Не буду говорить о репертуаре кинотеатров «Юность» или «Восток» (он, по моему, дублирует репертуар «Комсомолец»). Кинотеатр «Комсомолец» находится на прекрасной площадке, хороший интерьер, два его зала вмещают 1100 зрителей, но репертуар, на мой взгляд, оставляет желать лучшего.

Прекрасные фильмы «Васса», «Анна Павлова», «Военно-полевой роман», «Рецепт ее молодости» и другие буквально промелькнули на экране за 2-3 дня. А ведь об этих фильмах столько говорили! Зато боевик об индийской жизни демонстрировался в течение двух недель. Показали один раз, потом дважды повторили фильмы «Аб-

ба», «Пришла пора любить» и пр.

Не спорю, развлекательные фильмы нужны, я сама с удовольствием их смотрю. Но зачем демонстрировать далеко не первоклассные фильмы, пренебрегая классическим репертуаром, фильмами Стенли Крамера, Витторио де Сика, прекрасными французскими и английскими кинокартинами, советскими фильмами, завоевавшими международное признание: «Любимая женщина механика Гаврилова», «Вокзал для двоих», «Москва слезам не верит», «Гамлет», «Тихина» и многими другими.

Роль кино — воспитывать вкус, а не идти на поводу у кассового сбора.

Город растет, растет и население, а вместе с тем и роль воспитания молодежи.

Поскольку кино — мощный орган пропаганды и воспитания, то Волгодонскому кинопрокату стоит задуматься, какими фильмами воздействовать на умы и сердца зрителей.

Э. КАРЛОВА,
инженер.



Это вкусно

Из высушенного ржаного хлеба получается отличный домашний квас. Для этого нужно нарезать хлеб тонкими ломтиками, поджарить его в духовом шкафу. Полученные сухари залить крутым кипятком, отстоять в течение двух часов, процедить, положить сахар и дрожжи, дать квасу настояться.

Расход продуктов: 400 г сухарей, 2 л кипятка, 10 г дрожжей.

Из белых сухарей можно приготовить запеканку с морковным фаршем. Сухари, пропущенные через мясорубку, надо смешать с тертой морковью, растопленным маслом и сырым яйцом; сложить все в форму и запечь в духовом шкафу.

Отличный гарнир к мясу — белый хлеб, нарезанный мелкими кубиками, замоченный в молоке и обжаренный на сковороде. Если ломтики белого хлеба обмакнуть в смесь молока и сырого яйца, добавить по вкусу соль и сахар, а затем обжарить в духовке, получатся вкусные хрустящие хлебцы.

Гренки с сыром подаются к бульонам, чаю. Чтобы приготовить их, нужно ломтики подсохшего хлеба посыпать тертым сыром, сбрызнуть растопленным маслом и подрумянить в духовке.

★ В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Арсенал в спичечном коробке

Только с помощью лупы можно рассмотреть миниатюрные копии старинного оружия, изготовленные молодым архитектором В. Токарем. Этот арсенал, помещенный в спичечном коробке, представлен на выставке в Одесском инженерно-строительном институте.

Крошечные сабли и ятаганы, кремневые пистолеты и ружья точно соответствуют старинным оригиналам, украшены тонкой резьбой и гравировкой, богато инкрустированы. (ТАСС).

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ,

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 63-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 63-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; шоссе 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич